

Nato je gospod namestnik zaključil slovenski:

»Potem bo tudi slovensko prebivalstvo Trsta, ki se je hvala njegovi vztrajni delavnosti in neutrudljivi organizaciji, povzpelo do važnega činitelja v javnem in gospodarskem razvoju mesta, ljudstvo, katerega sinovi se sedaj z junaško hrabrostjo bore za čast in bodočnost Avstrije, v okviru trdno zvezane države, pod modro, očetovsko skrbjo našega premlodnega gospoda in cesarja, deležno onih dobrot, ki jih bo uživala naša preljuba domovina po zmagoslavno dovršeni vojni.

V tem smislu Vas pozdravljam še enkrat, gospoda moja ter se Vam zahvaljujem za izražene dokaze Vašega patriotizma!

Gospod namestnik se je nato pogovarjal s posameznimi člani odposlanstva o razmerah v družini, ki so jih zastopali, in o splošnih željah in potrebah slovenskega prebivalstva ter se komčno poslovil od poslanstva z zagotovilo, da bo po svojih najboljših močeh upošteval in pospeševal upravičene želje tržaškega Slovencev, posebno kar se tiče gospodarskih potreb in pa mladinske vzgoje in oskrbe.

Naj bi se pač uresničile čim prej vse te naše želje in naj bi bil pač ta cesarjev dan zadnji, ki smo ga doživeli v takšnih razmerah, kakršne so sedanje. Naj bi našim Trstom zopet zasijal prihodnji cesarjev dan v blagem miru in naj bi nam prinesel ono, kar je izrekel dr. Wilfan v svojem nagovoru na gospoda namestnika: zagotovitev gospodarskega in duševnega napredka v neoviranem naravnem razvoju v plemenitem, mirnem tekmovanju s sodeželani druge narodnosti!

Sedeminseddeset let tržaške irredente.

V milanskem »Corriere della Sera« je 15. julija t. l. priobčil Attilio Tamaro spis o željah in težnjah, snovanju in delovanju onega dela tržaškega italijanstva, ki je desetletja in desetletja videlo svojo edino rešitev, svojo edino srečo v združenju z »materjo Italijo«. Mi tržaški Slovenci, ki smo čutili vse to snovanje in delovanje tržaške irredente na svoji lastni koži, na svojem lastnem živem telesu, ki smo bili priča vsemu onemu, kar opisuje Attilio Tamaro v omenjenem članku, čitamo Tamarova priznanja kot kos svoje lastne žalostne, prežalostne, a obenem slavne zgodovine, zgodovine ljutih, da, krvavih bojov za naš narodni obstanek tu ob bregovih naše sinje Adrije, iz katerih pa smo edino le po svoji lastni žilavosti, po svojem smotrenem, vztrajnem, složnem delu izšli, če ne kot popolni zmaganci, pa vendar kot činitelji, ki se ga je naučil, če ne že spoštovati, pač pa tembolj upoštevati toliko silnejši, v vsej svoji bohotni politični in gospodarski moči se šopireči sovražnik.

Preden pa preidemo na Tamarova izvajanja sama, naj povemo predvsem, kdo je ta Attilio Tamaro, ki mu je tako dobro znana zgodovina tržaške in primorske irredente.

Dr. Attilio Tamaro je bivši urednik bivšega tržaškega »Piccola« in bivši tajnik bivše »Università del popolo« (»ljudskega vseučilišča«), torej eden prvih so-trudnikov dveh činiteljev, ki sta se izborna izpopolnjevala v »svzgoji« tržaškega italijanskega prebivalstva in prav posebno one tržaške »ulice«, ki je bila desetletja pravzaprav edini, neomejeni gospodar v Trstu. Dr. Attilio Tamaro je imel svoj »urad« za »ljudsko vseučilišče« v Piccolominijevi ulici št. 3, svoje stanovanje pa v isti ulici št. 15. Ko so zaradi vojnih dogodkov postala zanj tržaška tla prevročna, je z drugimi vred šel iskati varnega zavetja na ono stran, kjer je z drugimi tržaškimi in primorskimi somišljeniki ustanovil neki »Comitato dell'emigrazione triestina«. Glavna njegova sotrudnica sta: Diomede Benico, bivši pomožni pisarniški uradnik občinskega anagrafičnega urada, in Bruno Ferluga, menda tudi nižji uradnik v tržaški občinski službi, ki sta obenem s Tamarom podpisala javni oklic, v katerem je naprošal omenjeni odbor italijanski parlament, naj Italija »odreši« Trst!

Včeraj pa Trst, osvobodeni in odrešeni Trst, — osvobojen je sedaj, upamo, za vedno in odrešen tistega strupa, ki so ga razlivali po njem Tamaro e compagnia bella proti naši skupni domovini in nam Slovincem — slavil cesarjev dan tako slovesno, kakor morda še nikoli; najboljši poročstvo, da se ne povrnejo nikoli več časi Tamarove zgodovine tržaške irredente!

Domuče vesti.

Proslava cesarjevega rojstnega dne se je pričela s splošno, izredno okrasitvijo mesta z zastavami in mirozovom. V cerkvi sv. Justa je daroval škof dr. Karlin mašo, ki so ji prisostvovali namestnik, oficirski zbor, načelniki civilnih oblasti in

uradov, konzuli, zastopniki avtonomnih in gospodarskih korporacij, prometnih zavodov, društev, dame in gospodje Rdečega križa, šolska mladina in veliko število vernikov.

Po službi božji se je vršilo defiliranje učencev tržaških zabavišč in tržaških četaštev v mornariški uniformi. Popoldne so se zglasili pri namestniku konzuli, zastopniki cerkvenih občin, gospodarskih in finančnih korporacij in patrijotičnih in športnih društev vseh treh narodnosti, da izrazijo zvestobo in udanost do cesarja. Namestnik je odgovoril s sledečim nagovorom:

Zahvaljujem se Vam za lojalno mišljenje in bom poročal o tem na Najvišje mesto. Današnji dan je znamenit zlasti radi tega, ker ga praznujemo v veliki borbi in pred očmi sovražnika. Nad eno leto se bori Avstrija proti premoči in uspehi so pokazali, kako silne so sile čestitljive države. Pod slavno vlado Njegovega Veličanstva se je razvila Avstrija v današnje veličino in zato se moramo v teh dneh sijajnih zmag spominjati Najvišjega vojsk vodje. Njegovi izredni skrbi za armado in mornarico se imamo največ zahvaliti, da ste postali obe zaščita v uri nevarnosti, nerazrušljiva skala, ob kateri se razbijajo vsi navalni sovražnika. Nikdo ne more občutiti tega bolj, kakor mi, ki se nahajamo v grmenju topov, a vendar pod zaščito straže ob Soči. Tržaških tal, te dragocenosti, ki je nad 500 let pod Avstrijo, nam ne sme nihče iztrgati. Povsod je videti blagodejne sadove vladanja sedanjega vladarja v našem mestu. Zato ve tudi vsak Tržačan, da je njegov procvit spojen z onim države, da je v Avstriji njegova prava domovina, ne pa onkraj morja, odkoder so prihajali tako čisto omanljivi glasovi, besede nezvestobe in neresničnosti, kojih prazni zvok danes ne more nikogar več premotiti. V tem smislu praznujemo vsi današnji rojstni dan našega cesarja, zaščitnika miru in pospeševalca blagostanja državljanov.

Tekom včerajšnjega dopoldneva so se tudi v svetiščih drugih konfesij vršile slovesne službe božje povodom cesarjevega rojstnega dne. Vseh teh božjih služb so se udeležili tudi zastopniki državnih oblasti.

Komite dam in gospodov, ki se je sestavljala iz vseh krogov prebivalstva, je organiziral v ojaški dan v korist južne armade ter je po ulicah in trgih mesta, kjer je bilo v to svrhu postavljenih mnogo paviljonov, prodajal patrijotične znake, med njimi nov tržaški vojni znak, kakor tudi cvetlice, razglednice in druge stvari.

Vse ulice mesta so bile bogato okrašene z zastavami in polne ljudstva, ki je na dostojen način izražalo svoje patrijotično razpoloženje.

Umrlj 50: Prijavljeni dne 18. t. m. na mestnem fizikatu: Badocchi Hugon, 6 mesecev, ul. del Boschetto št. 36; Demarchi Teobald, 33 let, Vrh Škorklje št. 841; Siković Zolanda, leto dni, Škorklja št. 199. — V bolnišnici pri Sv. Mariji Magdaleni dne 18. t. m.: Borri Josip, 3 leta.

Darovi.

Povodom 85 letnice Njegovega Veličanstva cesarja so došli cesarskemu komisariju sledeči darovi v korist vojakom na južnem bojišču: inž. Josip Metlicovitz in drug K 50, tržaški tehnični zavod K 300 in g. Viktor Norsa K 10. — Nadalje je daroval g. Jurij Cufodontis K 25 za okrepevalnico in K 25 v korist tržaškim mladostrelcem, menjalnica Cusin in drug K 25 za tržaške ubožce.

Za okrepevalnico Stanjel - Kobdil je poslal Arrigo Catolla cesarskemu komisariju veliko butiljko — 25 litrov — limoninega sirupa.

Kdo ve kaj?

»Poizvedovalni urad za begunce« v Trstu, ulica Boschetto 32, vrata 23, daje med uradnimi urami od 8 do 11 dop. in 4 do 5 pop. naslove sledečih beguncev:

- iz Milij pri Trstu: Nascignerra Frane, Buttoraz Adela, Apostoli Florian, Demarchi Josip, Valton Ivan, Norbedo Peter, Kainer Alojzij, Tiepolo Alojzij, Civillach Olga, Robba Ivanka, Rizzi Franc, Jacarin Alojzij, Fraušinne Anton, Cass Josip.
- iz Roko: Hudak Bela, Niederbacher Edvard, Polonia Ana, Zocher Herman, Bonetič Vilka, Kovar Karl, Milošević Miloš, Massizek Jurij, Eckert Alojzij, Meichsner pl. Karl, Gerbar Vinko, Wolf Julij, Dumiech Matija, Koničar Ivo, Förster Eric, Alfred Schumann Viktor, Kumar Aladar, Babičič Miha, Klemona Ivan, Doniljanović Attilio, Maurin Ferdo.
- iz Opatije: Jurkovič Ivan, Poesche Barbara, Wagner Rihard, Eschinger Karl.
- iz Tržiča: Aichhorn Marija, Schrott Alojzij.

Poslajen limonov sirup

(brez alkohola) toliko na debelo kolikor v steklenicah se prodaja v ulici S. Giovanni št. 16. Neobhodno potrebno za vsako družino v časih epidemije. Preprodajalcem popust po dogovoru.

Cene raznih živil v Trstu.

(Dne 18. avgusta 1915.)

Moka (pšenina, mešana z rženo)	K 1 60, 2— kg
Moka (za kuhinjsko rabo)	K 88 — 90 kg
Sladkor	K 1— kg
Meso (goveje) sprednji deli	K 4 48, kg
zadnji " "	K 4 88, kg
Meso telečje	K 8— kg
Meso kostrunovo	K 2 40 do 2 60 kg
Slanina (soljena)	4 40 do 5 40 kg
Gnjat, kuhana	K 12— kg
Maslo sirovo	K 6— kg
Sir (ementalški)	K 5 40 kg
Kokoši	K 7 50 do 8 50 ena
Piščanci	K 3— do 4— eden
Polenovka suha	K 2 20, 2 40 kg
namočena	1 25 kg
Riž	K 3 30, 3 32 kg
Fizol	K 1 36, 1 48 kg
Bob	K 1 60 kg
Ječmen	K 2 80
Fizol (stročji) vinarjev	32, 36, 44 kg
Grah	— kg
Krompir	20 do 36 kg
Paradizniki	36, 40 kg
Radič	4 do 6 merica
Salata	do 10 glava
Cesen	4, 8 glava
Čebula	K — 72 kg
Jajca	18 do 20 komad
Buče	5, 10 komad
Pesa	2 do 4 komad
Malancane	4, 8 komad
Kumare	4 do 6 komad
Koleraba	3 do 4 komad
Mleko	56, 60 liter
Olje (najceneje)	K 2 52 liter

Milo iz liličnega mleka Steckenpferd

Bergmann & Co., Dešin na Labi, Tetschen

uživa vsestransko priljubljenost vsled svoje izbornega učinka in dokazani neprekosljivosti za odpravo poletnih melurčkov in racionelno negovanje kože in lepote. Na tisoče zahvalnih pisem. Mnoga odlikovanja! Paziti je pri nakupu na znamko »Steckenpferd« in na polno ime tvrdike! Dobiva se po K 1— v lekarnah, mirodonicah in parfemerijah. Ravno tako se je obnesla lilična krema »M a n e r a« (80 stot.) za ohranitev nežnih belih rok.

MALI OGLASI

se računajo po 4 stot. besedo. Masno tiskane besede se računajo enkrat več. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

Mladenič sposoben slovensčine in nemščine sprejme se takoj na deželo. Psarji na stroj imajo prednost. Informira Štokova trgovina in knjigarna ul. Molino piccolo 19. 368

Redka prilika za gospo ali gospo! Proda se trgovina papirja, igrače, pisarniške stvari itd. po neverjetno nizki ceni. V sredini mesta, za sluzek zagotovljen. Kje? Pove. Ins. odd. Edinosti. 369

Kupujem zaklje v vsaki množini po visoki ceni. Ul. Torrente 36. G. Stebel. 367

Zaloga jaje, Trst, ul. Sorgente 7. Filijalka ul. Istituto 3. Na drobno in debelo krom. 15—18, 100 komadov. Nasarj Ojak. 365

Krepkega dekla iz poštene hiše s primerno solsko izobrazbo sprejme Josip Enath, trgovina z mešanin blagom v Mokronogu, Dolenjsko. 364

Kupujem zaklje vsake vrste. Ulica Solitario 21, Jakob Margon. 129

Na Reki (Tume) odda se lepo mebirano stanovanje (2 sobi, sobica, kuhinja) v I. nadstropju, ulica Giuseppe Giusti št. 1. Stanovanje je pripravno za družine, ki se selijo iz Trsta. Nahaja se v sredini mesta. Električna razsvetljava, voda, kopalj. Pojasni'a daje gospa Marija Spetz v isti hiši III. nad. 500

Umetni zobje

z in brez čeljusti, zlate krone in obročki

VILJEM TUSCHER

konces. zobotehnik

TRST, ul. Caserma št. 13, II. n.

Ordinira od 9 zjutraj do 6 zvečer.

Sijajna naložitev kapitala!!

HIŠA

(Eck-Zinshaus) v Ljubljani

v zdravi, solnični legi, poleg postaje elekt. cestne železnice, 3 nadstropna, nova, še 13 let davka prosta, s kosmatim doneskom 12.000 K; čistim doneskom 10.000 K se pod ugodnimi pogoji proda. Glavnica se obrestuje čisto po 5 1/2%.

Naslov pove Inzeratni oddelek Edinosti.

„Tržaška posojilnica in hranilnica“

registrirvana zadruga s omejenim poročtvom

TRST - Piazza della Caserma št. 2, I. nad. - TRST (v lastni palači) vhod po glavnih stopnjah.

POSJILA DAJE za vključbo 5 1/2% na menice po 6% na zastave in amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru. EKOMPTUJE TRGOVSKO MENICE.	HRANILNE VLOGE vključbo od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje po 4 1/2% Vseje take vloge in vloge na tek. račun po dogovoru. Kuplj denar plačajo vsak dan. - Vloga se lahko po eno kruno. - ODDAJA DOMAČE HRANILNIŠKE (HRANILNE PUŠICE).	Poštno-hranilnični račun 16 004. TELEFON št. 952 ima varnostno celico (safe deposit) za shranje vrednostnih listin, dokumentov in raznih drugih vrednot, popolnoma varno proti ulomu in požaru, urejeno po najnovejšem načinu ter jo oddaja strankam v najemu po najnižjih cenah. STANJE VLOG NAD 16 MILIJONOV KRON. Blaže ure: od 9 do 12 dopold. in od 3 do 5 popold. Izpolnjeje vsak delovni dan uradnih urah.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------